

香港各界：美方霸权行径不会动摇香港社会贯彻“一国两制”的决心

新华社香港7月18日电(记者 刘明洋)对于美国政府日前对香港中联办官员实施所谓制裁,并无端抹黑香港营商环境,香港主要政团和社会各界表示强烈愤慨。他们认为,香港国安法的积极正面作用是有目共睹的,美方蛮横无理的霸权行径,只会令包括香港同胞在内的全中国人民维护国家安全的意志更加坚定,丝毫不会动摇香港社会对于贯彻“一国两制”方针的决心与信心。

香港民建联发表声明表示,香港中联办各级官员一直严格按照宪法、基本法规定和中央的工作方针,尽忠履职,致力维护香港繁荣稳定,促进“一国两制”事业发展,赢得香港社会各界支持。声明指出,香港国安法生效后,香港社会迅速从暴乱状态中平静下来,社会安宁、人民生命财产安全再次得到有效保障,经济活动也逐渐从社会动荡及疫情低谷中恢复起来,充分说明美国政府向在港美企发出所谓“商业警告”根本不符合国际投资者和本地市民的亲身经历及行动示范。

香港工联会发表声明谴责美国无理、蛮横、可耻的行径。

声明指出,美国政府不断用各种借口来制裁中央及香港官员,不仅严重破坏国际法和国际关系基本准则,也是对中国政府和人民维护国家利益的公然挑衅,不但不能动摇中央和香港官员维护国家主权、安全和发展利益的决心,反而会激发香港市民更坚定支持中央和特区政府反制美国霸凌的斗志。

香港新民党声明指出,美方发出所谓“商业警告”,目的是打击香港作为国际金融及营商中心的地位。美国政府的相关言论更惹起在港美商强烈不满,有美商指该行为实属疯狂,且毫无建设性。美方所谓制裁及警告不会影响中央对港政策,只会伤害美商在港利益。

香港各界社会团体也纷纷发声,谴责美方霸凌行径。港区省级政协委员联谊会称,美方的无理行动不可能阻挡香港国安法的落实及政治改革的推进,只会更加坚定中央政府和特区政府维护国家及香港利益的决心。香港国安法实施一年来,外国在港投资者迎来的是一个更安全、更稳定、更有保障的香港。所谓警告毫无事实依据,是对香港营商环境赤裸裸的政治抹黑。

香港中华出入口商会表示,美方罔顾事实、无视法理,赤裸裸干预香港事务、抹黑香港营商环境,企图阻碍香港及国家的发展,其卑鄙图谋是不可能得逞的。美国此等横行霸道的强盗行径,将激励爱国爱港民众更加无惧风浪、团结一心。

新界社团联合会认为,美国挥起制裁大棒,充分暴露了美国一些政客搞乱香港、破坏“一国两制”实践、遏制中国发展的政治目的。每一次制裁,召集的都是中国人民更加坚定维护国家安全的意志,只会令各界人士更深刻地看清美式霸权主义的邪恶面目,丝毫动摇了贯彻“一国两制”方针的决心和信心。

香港中小型律师协会指出,制定香港国安法纯属中国内政,事实亦证明香港国安法的实施巩固了香港作为国际金融和商业中心的地位。美方此举是肆意损害香港国际商业枢纽声誉,粗暴干预中国内政,是明目张胆挑战法治的野蛮行为。

香港法学交流基金会日前去信美国驻港总领事馆,质疑美国政府违反《联合国宪章》和联合国有关决议,公然违反国际法,对此予以强烈谴责,并敦促美国政府立即撤销非法制裁。

疫情下的日本机场,如何确保运动员安全?

新华社东京7月18日电(记者 岳冉冉 林昊)东京奥运会开幕在即,成田机场成为日本最繁忙的地方,奥运代表团于近日陆续抵达。疫情下,人员密集且复杂的成田机场如何确保运动员安全?17日记者在等候中国代表团出关前,用四小时寻找到了答案。

首先,每支运动队抵达时,会有奥组委一名专人负责引导。以中国女足为例,一名身着蓝白绿背心、灰色西装裤的引导员会在出口警戒线处等候,他手上举着英文“中国国家足球队”的接机牌,牌子上印有醒目的中国国旗。

出口处的地面贴有红色指示条,运动队出关后,就沿着这条像红毯般的指示带,走出机场的“到达大厅”。指示条两边的隔离线离运动员各两米,这是东京奥运会规定的安全距离。运动队走在中间,接机人员、志愿者、媒体、粉丝在隔离线外。

其次,运动员在出关前会完成唾液检测,但结果需要1-2个小时才能拿到。运动队完成检测后会先出关,推上行李车,走出“到达大厅”,把各自行车行李放到门口指定堆放处,再返回“到达大厅”,由引导员带至休息间,等候检测结果。行李会有专人搬送至运动队乘坐的大巴里。

再次,运动员返回休息间等候报告,休息间门口有穿防护服的工作人员把守,休息间内的座位间隔依然是两米。此时,如果有运动员要如厕,会有志愿者引导并带至指定洗手间,一次进一人,排队不超过三人。以土耳其代表团为例,从他们的休息间到洗手间约10余米,引导如厕的志愿者就有四人。

中国女足引导员小彭告诉记者,为确保各个运动队都在安全的“泡泡”里,引导员的职责是不能让队伍接触到外界环境,“运动员不能单独上车,不允许上指定外的卫生间,不能到外面吃饭,我们必须全程监督。”

最后,拿到阴性结果后,队伍再由引导员带上大巴,此时引导员会与球队一起,到达奥运村或比赛地的指定酒店。直到他们入住结束,这名引导员算是完成了“保护”职责。

“其实,最‘危险’的还有你们记者,因为你们接触面太大,但如果记者用长臂话筒杆采访倒是可以。”离我2米远的小彭笑着说。

小彭举例说,像阿根廷男足抵达时,好多粉丝想挤上去拍照,不仅引来了警察,还让阿根廷教练当场发飙。“为了‘爱豆’(偶像)安全,我还是想劝在机场的球迷,一定要保持克制与冷静。”

小彭透露,组委会专门给17日当天从机场前往宫城的中国女足准备了餐食,“为了安全,她们只能在大巴上吃饭,组委会精心准备了日式中餐,有六七七个菜品,希望她们有家的感觉。”

“十大读书人物”亮相第30届书博会 展现榜样力量

新华社济南7月18日电(记者 萧海川 史竞男)此间举行的第30届全国图书交易博览会上,新一届“十大读书人物”产生。敦煌研究院名誉院长樊锦诗当选本届书博会“致敬读书人物”。

樊锦诗致力于敦煌石窟考古研究、石窟科学保护和管理。她把文物保护与合理利用紧密结合,用一生辛劳、执着和坚守,诠释文物工作者的平凡与伟大,展现出一名学人的淡泊与笃定,被誉为“敦煌的女儿”。

书博会“十大读书人物”评选与颁奖是由国家新闻出版署主办的重要文化活动,自2012年以来,已成功举办九届,成为书博会的一大品牌活动,有力推动了全民阅读活动的深入开展,社会影响日益广泛。本次评选活动经初评、网络投票、中央媒体评审团投票、终评等多个环节,最终,甘肃省张掖市肃南县明花乡裕固族牧民、尕斯什拉羌尔书屋管理员安维智,贵州省安顺学院教师蔡伟,新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州墨兰书社社长陈霞,重庆市大渡口区山城社会工作服务中心主任高雪,内蒙古自治区科左中旗巴彦塔拉镇宝日勒岱嘎查村民、“安达书屋”管理员韩吉日木吐,山东省高密市经济开发区乡村教师、冯家庄农家书屋管理员李济远,河北省石家庄市晋州青年作家刘夏,浙江省舟山市岛上书店有限公司总经理刘晓娜,四川省米易县人、同济大学法学院在读研究生彭超,青海省海北州祁连县野牛沟乡大浪村村民、农家书屋管理员沈延龙当选为本书博会“十大读书人物”。

这十位获奖人物,有的用知识抗争命运的挫折,有的以阅读跨越身体的残缺,有的深耕教育与阅读公益,有的成为偏远乡村文化“点灯人”。活动主办方表示,他们自身热爱阅读,并且带动他人、奉献社会,在全民阅读活动中发光发热,彰显出榜样的力量。



北京延庆区迎接2022北京冬奥会倒计时200天主题活动举行

7月18日,演员进行以冬奥为主题的文艺表演。当日,“海陀儿女共庆建党百年 长城脚下喜迎冬奥盛会”京张文化交流活动(延庆站)暨延庆区迎接2022北京冬奥会倒计时200天主题活动在北京市延庆区举行。活动以冬奥主题文艺汇演、两地文化交流、冬奥赛区连线为主要内容。新华社发 张延/摄

绿色出行
健康出行
你我同行

安徽工人日报 公益广告